

宣召：詩篇66:1-4

全地都當向神歡呼！歌頌他名的榮耀！用讚美的言語將他的榮耀發明！當對神說：你的作為何等可畏！因你的大能，仇敵要投降你。全地要敬拜你，歌頌你，要歌頌你的名。

詩歌敬拜 (請上網點閱)

- 歡呼耶穌聖名 https://www.youtube.com/watch?v=ZVcxBMj_MhM (註明:粵語發音,YouTube 沒有歌詞,歌詞補充在下面)
引用經文:詩篇 66:1-4 全地都當向神歡呼！歌頌他名的榮耀！用讚美的言語將他的榮耀發明！當對神說：你的作為何等可畏！因你的大能，仇敵要投降你。全地要敬拜你，歌頌你，要歌頌你的名。
A1 歡呼耶穌大能聖名，眾天使皆下拜；戴上榮耀尊貴冠冕，歡呼萬有主宰。(2X)
A2 從萬邦中揀選我們，償還一切罪債；因恩典慈愛得拯救，歡呼萬有主宰。(2X)
A3 但願天下萬國萬邦，羔羊盛宴同來；唯祂配得尊貴榮耀，歡呼萬有主宰。(2X)
A4 古今中外聖徒同聚，在主腳前跪拜；同聲歌唱讚美不停，歡呼萬有主宰。(2X)
B 哦，我耶穌！萬民歡呼主榮耀！哦，我耶穌！萬國屈膝同敬拜！
- 永恆的主 <https://www.youtube.com/watch?v=StPkr70LU8c>
引用經文:詩篇 90:1-2 主啊，你世世代代作我們的居所。諸山未曾生出，地與世界你未曾造成，從亙古到永遠，你是神。
詩篇 90:14 求你使我們早早飽得你的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂。
希伯來書 4:14-16 我們既然有一位已經升入高天尊榮的大祭司，就是神的兒子耶穌，便當持定所承認的道。因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。
- 竭誠獻上 <https://www.youtube.com/watch?v=XmqeKZUNZIE>
引用經文:約翰福音 9:4 趁著白日，我們必須做那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能做工了。

禱告事項：

- 神的兒子，耶穌，為教會的頭。作為教會的頭，祂看、聽、思想、以及決定，祂也將命令傳達給身體其他部分。(以弗所書 1:22-23)
以弗所書 1:22-23 又將萬有服在他的腳下，使他為教會作萬有之首。教會是他的身體，是那充滿萬有者所充滿的。
- 感謝 神將新的願景賜下給我們，求 神賜我們每一個人一顆謙卑、依靠、跟隨的心，好叫我們教會能成為一個以基督福音塑造並見證基督福音的教會。
- 繼續為著疫情禱告。我們繼續紀念醫療人員以及科學家...等等在前線奮戰的人員。也求 神讓有效的疫苗在不久的將來能廣泛的分發給所有的人。
- 求 神時常召集祂的兒女，集體的以禱告將凡事交託給主，以禱告成為我們基督徒群體生活的力量。
- 求 神也繼續恩待正在尋找工作的人，供應他們的需要，也預備合適的工作。
- 繼續為著正在經歷病痛的弟兄姐妹禱告，願掌管生命的主憐憫和醫治他們到完全，也幫助弟兄姐妹時時依靠 神。

主要讀經及其他應用經文：尼希米記 2:1-20

尼希米記 2:1-20 v1 亞達薛西王二十年尼散月，在王面前擺酒，我拿起酒來奉給王。我素來在王面前沒有愁容。v2 王對我說：你既沒有病，為甚麼面帶愁容呢？這不是別的，必是你心中愁煩。於是我甚懼怕。v3 我對王說：願王萬歲！我列祖墳墓所在的那城荒涼，城門被火焚燒，我豈能面無愁容麼？v4 王問我說：你要求甚麼？於是我默禱天上的 神。v5 我對王說：僕人若在王眼前蒙恩，王若喜歡，求王差遣我往猶大，到我列祖墳墓所在的那城去，我好重新建造。v6

那時王后坐在王的旁邊。王問我說：你去要多少日子？幾時回來？我就定了日期。於是王喜歡差遣我去。v7 我又對王說：王若喜歡，求王賜我詔書，通知大河西的省長准我經過，直到猶大；v8 又賜詔書，通知管理王園林的亞薩，使他給我木料，做屬殿營樓之門的橫梁和城牆，與我自己房屋使用的。王就允准我，因我神施恩的手幫助我。v9 王派了軍長和馬兵護送我。我到了河西的省長那裡，將王的詔書交給他們。v10 和倫人參巴拉，並為奴的亞捫人多比雅，聽見有人來為以色列人求好處，就甚惱怒。v11 我到了耶路撒冷，在那裡住了三日。v12 我夜間起來，有幾個人也一同起來；但神使我心裡要為耶路撒冷做甚麼事，我並沒有告訴人。除了我騎的牲口以外，也沒有別的牲口在我那裡。v13 當夜我出了谷門，往野狗井去，到了奠廩門，察看耶路撒冷的城牆，見城牆拆毀，城門被火焚燒。v14 我又往前，到了泉門和王池，但所騎的牲口沒有地方過去。v15 於是夜間沿溪而上，察看城牆，又轉身進入谷門，就回來了。v16 我往哪裡去，我做甚麼事，官長都不知道。我還沒有告訴猶大平民、祭司、貴胄、官長，和其餘做工的人。v17 以後，我對他們說：我們所遭的難，耶路撒冷怎樣荒涼，城門被火焚燒，你們都看見了。來罷，我們重建耶路撒冷的城牆，免得再受凌辱！v18 我告訴他們我神施恩的手怎樣幫助我，並王對我所說的話。他們就說：我們起來建造罷！於是他們奮勇做這善工。v19 但和倫人參巴拉，並為奴的亞捫人多比雅和亞拉伯人基善聽見就嗤笑我們，藐視我們，說：你們做甚麼呢？要背叛王麼？v20 我回答他們說：天上的神必使我們亨通。我們作他僕人的，要起來建造；你們卻在耶路撒冷無分、無權、無紀念。

尼希米記 6:15 以祿月二十五日，城牆修完了，共修了五十二天。

講道題目：竭誠為主，一生擺上

講道牧師：鄭忠禎牧師

前言：

新西蘭人埃德蒙·希拉瑞爵士(Sir Edmund Hillary)是 1953 年世界上第一位攀登上全球第一高峰喜馬拉雅山(Mount Everest)的登山探險家。當時陪伴他一起登上高峰的是幾個熟悉當地氣候、地形、並且擅於攀登高山的夏爾巴族人嚮導丹增諾吉(Tenzing Norgay)和他所帶領的族人。當埃德蒙·希拉瑞登峰成功下山之後，就問嚮導丹增諾吉說，他可以為夏爾巴族人做些什麼，來做回報？丹增諾吉回答說：「我們族人和你一樣，有健壯的身體。但我們族人的孩子，有眼睛卻不識字。他們無法閱讀來增廣他們的知識。我們的孩子需要一所學校。讓孩子們能讀書學習，是我們族人最深切的渴望。」雖然，丹增諾吉所提的願望對住在文明城市的我們來說，平常不過了，但對當時處在落後尚未開發的尼泊爾來說，要達成這個願景，卻不是一件容易的事。但是埃德蒙·希拉瑞沒有放棄，他把夏爾巴族人深切的需要與企盼視為是他的責任。他更將自己的一生完全投入對夏爾巴族人的建設！1960 年，40 歲的他設立了喜馬拉雅信託基金(Himalaya Trust)，為尼泊爾偏鄉的孩子及村落募款，設立學校、建立醫院、建造機場、提供醫療的服務、改善當地的交通。年復一年，埃德蒙·希拉瑞回到那些使他成為傳奇人物的夏爾巴族人當中，足足 40 年之久，來幫助他們完成放在他心中的感動與使命。根據報導資料，埃德蒙·希拉瑞的一生，總共在尼泊爾建立了 27 所學校，12 個地方診所，兩所醫院，兩個機場，和二十四座橋樑。因著他的熱誠、委身、與努力，不但完成夏爾巴嚮導丹增諾吉的願望，也成為夏爾巴族人美好的祝福。

我相信各位聽了埃德蒙·希拉瑞的事蹟之後，心裡也會深受感動與鼓勵。希望我們一生也有機會可以像他一樣，有崇高的心志與理想，完成一個不容易達成但卻具有價值意義的目標與願景，使我們的存在與努力，造就別人並且成為別人的祝福。今天我們處在一個對人冷漠，缺乏熱情，只關心自己需要的世代。雖然生活越來越，物質條件也越來越豐富，但是人的心卻變得麻木冷漠，對周遭的環境事物不再滿懷熱情與關懷。基督徒處在今天這種追求今生享樂、眼目情慾、高舉自我價值的世代，久而久之似乎也受到了影響！對物質世界立即可得的享樂與追求充滿熱情，但對於神的話語的追求卻失去胃口不再渴慕。對屬靈生命的成長缺乏動力，不感興趣。更對神在我們身上的心意與感動，變得視而不見，麻木而且無動於衷。如果基督徒感覺到自己今天的靈命光景有不冷不熱的現象，就需要趕快的調整改變！。

今天早上，我們要從尼希米記第二章來看一個身處異鄉的尼希米是如何領受神在他身上的感動，然後把這感動，看成是神給他的託付，勇敢果決地作出回應與行動。他放下美好的工作，回到故鄉耶路撒冷，完成人看為艱難不可能完成重建城牆的使命。使得當時那些還留在猶大省耶路撒冷城的百姓，除了身家性命得到保障，靈命也得到復興而蒙福。透過尼希米的委身，鼓勵弟兄姊妹在目前動盪不安的世代，我們能有屬靈的眼光，明白神在我們身上的心意，有更遠大明確的願景與心志。以致於大家可以同心合一，完成神託

付給我們中國教會更大更具時代意義的目標與使命。使我們教會成為這個世代、所居住的城市、以及福音未得之民的祝福與見證。

尼希米所處的時代背景：

主前 586 年，南國猶大被巴比倫帝國征服許多猶大的百姓就被擄掠，遠離家鄉流落到異邦居住。尼希米就是當時流亡在書珊城居住，被擄猶大餘民的第二、或第三代。主前 538 年，波斯瑪代帝國，古列王擊敗巴比倫帝國，成為世界強權之後，改變過去巴比倫帝國對征服國家的高壓統治手段，改採懷柔政策治理那些被征服的國家。允許被擄的百姓可以回到自己過去所屬的故鄉定居。所以主前 538 年，有第一批住在巴比倫猶大省的百姓，大約有五萬人左右，在猶大省長所羅巴伯和祭司耶書亞的帶領下，回到五十年前被巴比倫帝國所征服的故土耶路撒冷，重建已經被破壞成為廢墟的聖殿。**第一批歸回**的百姓，帶著激動興奮的心情回到故鄉，看到眼前一片已經殘破不堪的耶路撒冷，心情必然複雜，內心百感交集。他們在所羅巴伯和耶書亞帶領下開始著手重建聖殿的工作。原本剛開始的時候，猶大人的心情是非常激動興奮的，但是在興建的過程中，遇到當地異族居民的阻撓與反對。他們極盡所能的去破壞猶大人重建聖殿的計畫。以致於第一批歸回的百姓，因為遇到許多阻礙與破壞就灰心喪志，中斷了重建聖殿的工程。到了主前 520 年，在先知哈該和撒迦利亞的鼓勵之下，猶大人再次恢復興建聖殿。主前 516 年終於把聖殿重新建造完成，前後一共花了二十二年。再過將近 80 年之後，有第二批居住在波斯地，具有祭司背景通曉律法的文士以斯拉，帶著大概一千五百人左右再次回到故土，去對居住在耶路撒冷的猶大餘民教導 神的律法和律例典章。指出猶大餘民的罪行，並且從事靈性的改革與建造。這是以色列歷史中的**第二次歸回**。主前 444 年，尼希米，一個在波斯王亞達薛希王面前侍奉王的酒政，帶領少許猶太人**第三次歸回**。很有意思的是，這次聖經並沒有告訴我們有多少人與尼希米一起回去耶路撒冷做重建城牆的工作。

以上簡短說明三次歸回的時間與人數，請注意歸回故土的人數，一次比一次少！最早一次是五萬多人，有不少歸回的百姓都是在被擄前曾經住過耶路撒冷的猶大居民，對故鄉的一景一物還歷歷在目，很有感情。而第二次歸回時，離猶大被巴比倫帝國征服，已經超過 128 年的時間，回歸的人數就只有一千五百多人。當中不少是在聖殿事奉的祭司和利未家族的後裔（參考以斯拉記第七和第八章）。到了第三次歸回，聖經完全沒有提到多少人回去耶路撒冷，也可能就只有尼希米和少許他的朋友與助手。為什麼回去耶路撒冷的人數越來越少？當你了解當時歷史的背景，會幫助你了解，尼希米回去耶路撒冷重建城牆，是一件很不容易又吃力不討好的事情。

從舊約歷史來看，當巴比倫帝國興起後，曾經有三次侵略蹂躪南國猶大。一次在主前 605 年，是約雅敬王當政期間。當時有一批優秀的猶大年輕人，被巴比倫王尼布甲尼撒帶回巴比倫在王宮侍立。但以理和他的三個朋友就是裡中的猶大菁英。主前 597 年，在約雅斤王位結束時，巴比倫王又再次侵略南國猶大，尼布甲尼撒又把一萬猶大勇士、木匠、和鐵匠帶往巴比倫（列王記下 24:10-16）。當時先知以西結也在這群人中間。在這個時候，但以理和他的三個同伴已經蒙 神的賜福，在尼布甲尼撒王宮中，位居要職。到了主前 586 年，西底家王在位期間，南國猶大完全被巴比倫帝國所滅，大部分猶大的百姓，就被擄掠分散到巴比倫各城居住。因為但以理在南國滅亡之前，已經得到尼布甲尼撒王的信任，是宮中重臣，所以，雖然猶大國家滅亡，卻因為但以理的關係，使被擄的猶大百姓得到了保護。他們可以不受限制的自由往來、居住、經商、集會敬拜、也有信仰的自由。巴比倫在當時已是一個高度文明又強盛富裕的大國。被擄的猶大百姓很快就落地生根，生兒育女，融入當地的生活，有自己的產業，生活非常安定。這也是為什麼當波斯王起來取代巴比倫，允許猶大百姓回歸故鄉的時候，卻沒有太多猶大餘民願意耶路撒冷的原因。而且隨著寄居的時間越久，一次比一次回歸的人就更加減少了。

所以，當尼希米要回耶路撒冷重建殘破不堪的城牆的心願，是多麼困難的事！第一，故鄉耶路撒冷對他來說是非常陌生的。雖然是他先祖的故鄉，但他是在波斯出生。第二，尼希米在波斯的王宮中工作，是波斯王亞達薛希王很信任的內臣，跟其他流亡在波斯的猶大百姓相比，可以說是功成名就，生活的非常舒適安定與滿足。要他放棄在宮中已經安適又優越的生活，回到被破壞又荒涼的故鄉去修建一個跟自己沒有直接，又不被當時在波斯的猶大同胞看好的工作，根本是一件吃力不討好的事。但是，尼希米卻不忘本，知道自己是神的選民，仍然堅定信靠 神，熟悉律法的訓誨，有美好的信仰與靈命。所以，當尼希米的朋友們從故鄉猶大省回來，告知他故鄉遭大難，百姓被凌辱，耶路撒冷城牆被拆毀，城門被人用火焚燒的消息，尼希米內心就傷痛不已，痛哭流淚！尼希米沒有因為事不關己而冷漠以對。相反的，他心裡澎湃激動，把耶路撒冷遭難，百姓受凌辱這件事，看做是自己的責任。尼希米記第一章，他為著耶路撒冷的荒涼和猶大餘民的罪惡過犯，在神面前禁食禱告數日，為自己和猶大百姓祈求 神的憐憫與赦免。尼希米清楚知道，今天他在波斯宮中亨通蒙王的恩寵，他所擁有的成就與地位，全都是 神的恩典與賞賜，為了是要使用他，成就 神在耶路撒冷猶大

的餘民百姓的恩典,使他們脫離困境.於是,尼希米向神禱告之後,就以實際的作為與行動來察驗並順應神的帶領與呼召.

一、察驗 神的旨意

在尼希米記第一章有一個願景的形成.神透過尼希米幾個從猶大省回來的朋友告訴他故鄉猶大省的荒涼,以及百姓受到凌辱的處境,這些挑動了尼希米的心,讓他雖然在安適的環境與生活中卻看到神的心意,並且體認到自己的責任.尼希米做的第一件事就是察驗尋求神的旨意.他先禁食禱告,為自己也為猶大同胞沒有遵守神的律法,行邪惡的事,向神認罪.尼希米知道神是信實守約施慈愛的神,祂的應許真實可靠.只要他們回轉,認罪悔改,神必將祂的子民從分散的各地再次召聚,回到神為祂子民所預備的居所.所以,尼希米在禱告中,求神向他顯明,帶領他,清楚神的旨意,可以讓他勇敢作出正確的決定與行動.請注意,尼希米記 1:1,尼希米的兄弟哈拿尼和幾個朋友來告訴他故鄉猶大省的苦境是在基斯流月.基斯流月是猶太曆的九月,就是我們陽曆十一、十二月的時候.尼希米記 2:1,尼希米開始採取具體的行動是在尼散月,是猶太曆的新年一月,就是我們陽曆的三、四月.其中有四個月的時間尼希米把故鄉猶太省的遭難等事情放在心裡禱告尋求神,將自己交給神,求神明確的引導他,使他清楚知道應當採取怎樣的決定與行動.雖然聖經沒有明確的描述,我們可以清楚知道,神對尼希米的心意,要他回到故鄉耶路撒冷,去為猶大餘民完成這個修造城牆的使命的異象,越來越明確.過了四個月,神果然透過環境來向尼希米印證,回去修造耶路撒冷城牆的感動是出於神.尼希米記 2:1-5,就在尼散月新年期間,是波斯王亞達薛西擺設宴席,歡樂慶祝的時候,王卻注意到尼希米心裡悶悶不樂.新年是一年的開始,也是大麥收成的節期,應該是充滿歡樂的.但是作為宮中負責擺設宴席的臣相,尼希米卻在奉酒的過程中,面露愁容,歡樂不起來.這跟平時亞達薛西王所認識的尼希米不一樣.於是王就問尼希米到底是怎麼一回事?尼希米就坦白告訴王整個事情的原委.尼希米本來心裡相當恐懼,因為他在國王宴客慶祝新年的歡樂時刻,卻心事重重,面露愁容,觸國王霉頭.只要王發怒,後果可是不堪設想!但尼希米萬萬沒有想到,亞達薛西王不但沒有生氣,反而以恩慈相待.王反問尼希米可以為他做?尼希米就說,他想要回故鄉去修建耶路撒冷城牆的想法與決定.結果,他竟然得到了王的恩寵與同意.尼希米記 2:6-8,亞達薛西王不僅准允他的決定,而且賜給他王的詔書,提供他回故鄉修建城牆所有需要的.神透過環境來向尼希米印證,他回去耶路撒冷重建城牆的感動與決定是出於神的帶領與旨意.在亞達薛西王做出這樣的保證與承諾之後,尼希米心裡明白,是神施恩的手所做成的,神必引導與幫助.

過去幾年,為了教會未來的走向,我們教牧同工與長執,很多的方案與討論.中文、英文、和粵語的弟兄姊妹,對教會未來的走向有許多的擔心.就在這樣來來去去的溝通與辯論的過程中,我們虛心尋求神在我們教會的帶領,神就一步步的指引我們的腳步,透過三堂的領袖會議,深入的溝通與討論,去年教牧和長執有了一致的看法與目標.對未來的展望與願,也有比較具體的方向.目前,我們也在各個堂會、團契、小組溝通,希望察驗是否為神的心意?若是出於神,神必會感動弟兄姊妹一起同心來參與,建造未來更美基督的身體.過去一年,神讓我們看見祂施恩的手,幫助我們在梨城的建造,在新冠疫情艱困的時期,仍然能如期完成教堂的建造.而且讓我們建堂所需要的經費,祂完全豐富供應,讓我們經歷祂的同在與信實.出於神的旨意與帶領,神必親自預備並且完成祂所託付的使命.求主幫助我們,在這樣動盪不安的時局,察驗明白神的心意,可以在接下來的世代,順服神的引導,繼續完成神對我們教會未來的旨意與使命.

二、勇敢承受挑戰

尼希米記 2:9-10,當尼希米確定他的感動是出於神的心意之後,他就立刻放下在宮中的工作和舒適的生活.在王所差派的官兵的護衛之下,回到故鄉耶路撒冷開始籌劃重建的工作.尼希米是一個很有智慧的人,他知道主前538年第一批跟著猶大省長所羅巴伯和大祭司耶書亞回到耶路撒冷重建聖殿的百姓,受到當時住在耶路撒冷城附近的異族省長和居民的反抗、阻撓、與攻擊,導致建殿的工程停頓.這次,尼希米明白他回去耶路撒冷,一定也會面對許多的挑戰,首當其衝的就是外族人的反對與攻擊他要重建耶路撒冷的城牆.舊約聖經學者研究指出,修建耶路撒冷城牆,對住在猶大省的餘民,具有兩個非常重要的意義:一、城牆有保護的作用,當敵人攻擊的時候,可以防衛;二、可以將猶太人和外族人分別出來.所以,在他隻身回到耶路撒冷之前,他請求亞達薛西王發出詔令,使耶路撒冷當地異族的居民知道這是王所許可的.果真不出尼希米所料,當地的和倫人參巴拉和亞捫人多比雅知道尼希米拿著王的詔令就非常憤怒.因為猶大國被征服之後,城牆就被拆毀,猶大的百姓就跟信奉異教的外族人通婚雜居,隨從了異教的文化與偶像的敬拜,忘了自己是神的選民,應該與外族人有所分別.所以,建城牆需要勇氣與決心去面對很多的挑戰,付出很大的代價.

尼希米記 2:11,尼希米到了耶路撒冷,在那裏住了三天,完全不動聲色,他沒有告訴任何人他回來耶路撒冷的用意與目的。**2:12-15**,尼希米就在一天的半夜,親自帶了幾個人,繞了耶路撒冷城一圈,仔細逐一地視察被拆毀的城牆,以及已經被火焚燒的城門,深入地評估盤算,整個重建圍牆所需要的材料。我們可以感受到尼希米面對即將要做的艱鉅工作,其實內心是戒慎恐懼的,又很孤獨的。但因為有神的印證,知道神與他同在,尼希米就不畏懼艱難,勇往直前,盡心認真地做充分的預備,來面對即將而來的挑戰與攻擊。**願景通常都不是一件容易達成的工作,是需要承受壓力,付出許多的時間、心力、溝通、鼓勵,最重要的是神的同在與幫助!**如果我們沒有堅定的信心和堅強的毅力,是很容易因為面對種種的困境、他人意見的不同與反對、以及信心的疲乏軟弱,就半途而廢,不了了之的。但是如果我們都確知,我們的願景是出於神的心意與帶領,我們禱告,勇敢承接這個使命,同心依靠神的幫助,我們就必定會看見並經歷神奇妙的工作與美好的結果。請問你有沒有這樣的信心與決心呢?

三、仰望神的幫助

一個願景固然美好,可能會因為裡面牽涉許多複雜的工作細節、人才使用、資源分配、甚至龐大的費用,跟我們現有的資源、人力、才幹、能力一比,似乎是我們根本無法達到的目標。如果用消極的眼光來審視,我們會提出許多質疑與反對。但是,如果我們相信這個願景是出於神的,樂觀去看待,大家同心合意禱告,依靠神的幫助,你會發現人所看為不可能實現的願景,神會按照我們所期待的成就了。梨城建堂就是一個很清楚例子。從2014年一開始,我就參與在其中。當提出要建堂的計畫時,不少人都抱持消極與負面的態度,他們認為只有三十多個人的聚會,怎麼需要建造一個花費幾百萬,可以容納三百人的教堂呢?梨城是美國一個新興佑不斷在成長的城市,有許多華人搬進來定居,卻沒有一間屬於華人的教會。經過不斷的禱告與討論,建堂就成為我們的願景。在梨城分堂建立前,我們總是租借別人的教會來團契崇拜,推動事工有許多的不便和限制。於是我們禱告尋求神的帶領與心意,透過梨城弟兄姊妹和我們長執會信心的認獻,來判斷建堂是否出於神的心意。當我們確定之後,就勇敢踏出信心的一步。雖然整個建堂過程面對許多的困難、挑戰、也有信心軟弱的時候,但憑著神的幫助,我們在去年疫情非常艱困的時期,順利地建造完成。我們所需要的經費,神也豐富供應。弟兄姊妹,要仰望神的幫助,神會轉化使人認為不可能的成為可能!

尼希米記 2:17-20,尼希米充滿信心和熱情,向當地的猶大百姓述說神如何在重建耶路撒冷城牆的事上,給他的感動與經歷。並且分享神是如何帶領,施恩手來引導他,讓亞達薛西王願意伸出援手支持幫助他。因為尼希米鼓勵,於是那些住在猶大省的餘民剛強壯膽,一起同舟共濟,奮勇起來,重建已經殘破不堪的城牆,來保護自己家園的安全。在**2:19-20**,那些住在當地猶大省附近的異族人,看見尼希米他們的行動,就起來反抗,與他們作對。請注意,**2:10**,只講到兩個人-和倫人參巴拉和亞捫人多比雅反對。**2:19**,出現三個人-和倫人參巴拉、亞捫人多比雅、和阿拉伯人基善反對。到了**4:7**,就出現五個人參巴拉、多比雅、阿拉伯人、亞捫人、和亞實突人反對。反對的人越來越多,這些邪惡勢力更是從四面八方而來的。他們用嗤笑和藐視的眼光來看尼希米的工作。他們阻撓攻擊,要破壞尼希米這項具有保衛家園,和分別神的選民與異族百姓雜居的神聖善工。可以想像,尼希米承受的壓力與困難,是何等巨大!但尼希米知道,不可能依靠他自己的能力來完成,他所依靠仰望的神,只要祂的幫助,卻是凡事都有可能!尼希米憑著信心勇往直前。**尼希米記 6:15**,耶路撒冷的城牆只花了52天就整個修復完成了。

結論:

親愛的弟兄姊妹,尼希米清楚的知道,他在波斯國的成就與地位,完全是神所賞賜的。當神的感動與異象出現在他面前的時候,他就看到自己的責任,竭誠為主。神使用他復興祂的百姓,使尼希米成為他那個世代的祝福。今天我們所擁有的才幹、成就,財富、和地位,也是神所賞賜的,為了要預備我們在現今的世代為祂所用。我們需要效法尼希米的心志,竭誠為主,以神給教會的願景為己任,當我們齊心努力,仰望依靠神的幫助,我們就可以成就神透過我們教會對這個世代的託付。但願我們再次透過神對尼希米的呼召,成為我們今天的激勵。興起被神使用,成就祂在我們身上的心意,使我們成為貴重的器皿榮耀主的聖名。

回應詩:

今天為主活 <https://www.youtube.com/watch?v=1Xn7XLpxg-g>

引用經文:馬太福音 28:18-20 耶穌進前來,對他們說:天上地下所有的權柄都賜給我了.所以,你們要去,使萬民作我的門徒,奉父、子、聖靈的名給他們施洗.凡我所吩咐你們的,都教訓他們遵守,我就常與你們同在,直到世界的末了.

三一頌 <https://www.youtube.com/watch?v=XoWCMp1jA8I>

阿們頌 <https://www.youtube.com/watch?v=Pe0rMCrsGvk>

*****提醒:**

****大群戶外主日崇拜與線上轉播**

下一次華語大群戶外主日崇拜與線上轉播將在2月7日,我們也會在崇拜中進行聖餐,請弟兄姐妹事先預備.請弟兄姐妹留意電郵報告.

****週三中文聯合禱告會**

來臨週三(1/27)晚上七點半我們將會透過網路(Zoom)進行中文聯合禱告會.我們藉著禱告互相守望,向神獻上讚美、感謝、祈求,也為彼此和新冠狀病毒疫情代禱.

****新來賓交流**

過去一年來,疫情對教會的事工造成了很大影響,也給新來賓關懷帶來前所未有的挑戰.感恩的是,仍然有不少信徒和朋友在教會停止實體聚集的過程中沒有停止敬拜神,反而透過各種渠道繼續參加教會團契小組的聚會.教牧、新來賓關懷同工、和各團契的主席輔導誠邀過去一年中參加曉士頓中國教會各種聚會活動的新朋友,在1月31日晚7:30-8:30通過Zoom

<https://hcchome.zoom.us/j/94531319646> 視頻會議,相互認識,彼此問好,一起交流,在主內建立友誼和肢體關係.

****聖經比賽**

3/27(周六)晚7:30~9:00,我們將再一次舉行線上聖經比賽.內容包含《創世記》,《出埃及記》,和《利未記》.請弟兄姐妹預留時間作準備.

****專題講座**

教會史專題講座 - 認識天主教,將於1月30日(禮拜六)晚上7點至9點透過Zoom舉行,鏈接如下:<https://hcchome.zoom.us/j/91201433111>,歡迎弟兄姐妹參加.

****請不要太早報稅!**

如果您要2020年的HCC慈善奉獻免稅,請等到1月下旬收到最終的2020 HCC年度奉獻紀錄,以滿足減稅證明的要求.